

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

NUM. 19.299.—VIERNES 25 DE ABRIL DE 1924.

DIARIO DE INFORMACIÓN

ANO XLVII :—OFICINAS, CALLE DE MINANA, 7 Y 9.

Reaccionando contra un tópico El arabismo privilegiario de Valencia

II

He aquí nuestra tesis sobre el particular: En Valencia podrán existir los mismos residuos árabes, o islamitos si se quiere, que en otras regiones españolas, pero no sabemos por qué más.

¿Será porque nuestro campesino tostado por el sol parece aquel bocino que vio Gaurier en nuestro mercado? Pues en Castilla y Andalucía, donde el sol es todavía más africano, el fabriego no lo está menos. ¿Se deberá ello a nuestras aficiones a la pobreza? Pronto veríamos que otras regiones españolas no muestran menor predilección por los fuegos artificiales que la nuestra, y de Nápoles viendo a Valencia, cuando a la Exposición, un pirotécnico llamado Chabotti, si la memoria no nos engaña, en ese "deslumbrante" estrenándose "se rió" de nosotros valencianos, y no sabemos qué Italia haya pasado por una dominación árabe. ¡Obedez, acaso, el aserto a ciertas expresiones fatales de nuestros hermanos, como en la hora de la pérdida de las cosechas? Este es achaque de gentes sencillas, sobre todo campesinas, no solo de España, sino de las más apartadas regiones del extranjero.

Consistirá tal creencia en el ido? Viciaria nos dice que al empezar a gestarse la lengua valenciana, el pueblo cristiano vencedor puso especial énfasis en que no se introdijese en ella vocablo alguno del lenguaje de sus enemigos los musulmanes. Sabido es que esto no se consiguió del todo, pero fué bastante a preservar nuestra lengua de tanto arabismo como la castellana. Por último, contra los que creen avanza que la barraca es de origen morisco y que nuestro sistema de riegos es asimismo árabe, como el señor Araguastain, en el artículo, que solo en esta parte impugnamos, la primera deriva del palacio de los primitivos pobladores de España, y el segundo es cosa igualmente de ellos, lo sean los iberos, según prueban, con abundancia de argumentos, pos teriores investigaciones, que figuran en curiosas e interesantes monografías históricas.

Yo no es que juzgemos, no, el asiente árabe como una meléga, ni abrigamos prejuicio contra raza determinada, dado nuestro patriotsimo comprensivo y humanitario, pero si es cierto que los árabes conocieron un período fulgurante de civilización, que no han vuelto a tener ya más, tanto, que en España sirvieron todos leer y escribir; tuvieron filósofos como Averroes, y médicos que se procuraban todas las cortes de Europa, y levantaron alcázares en Córdoba, Sevilla y Granada, que son un trasunto de los que en Damasco inspiraron "Las mil y una noches", glorias de que también participó nuestro reino; oh la pléyade ilustre de moros y lesta de moras de Valencia, como aquella Thana, llamada la Habla, jurispericia y el primer gramático de su tiempo!—no es menos verdadero que Europa siempre consideró a Turquía como un borrhón—el mismo Blasco Ibáñez, en su discurso de la Sorbona, titulado de mero a los genoveses españoles para satirizarlos—y por lo que se refiere a España en sus relaciones con el continente, ésta se encavóce de haber prestado los grandes servicios del descubrimiento de América y de la detención del avance de los musulmanes en las Navas, aunque esto último hubo hasta qué punto sea justo, porque con anterioridad a esta batalla (1212), se dió la de Poitiers (732), en la que el Príncipe aragó Carlos Martel, con los golpes del gran martillo a que obviamente ya prestó ese servicio a Europa al extenderse la invasión árabe al territorio francés.

A este respecto, viene también a

Comulgar de Impedidos

El miércoles próximo se celebrará en el Hospital provincial el acto solemne de administrar la Comunión Pasqual a los enfermos de dicho establecimiento.

Oficiarán el Prelado de la diócesis, doctor don Prudencio Melo, y asistirán todas las autoridades y gran número de invitados.

CHAMPAGNE VEUVE CLICQUOT PONSARDIN REIMS

Fiel a su tradición secular, esta casa sirve siempre los deliciosos vinos de sus famosos viñedos de la Champagne.

En la parroquia de San Andrés, la Comunión Pasqual de los enfermos suspendidos de la feligresía se celebra el cercano domingo, a las siete y media, y con este motivo, el señor cura y clero tienen el honor de invitar

Gobierno civil

Manifestó esta mañana el señor García Trejo a los periodistas que se hallaba trabajando en la formación de la lista de dotativos para los Astros de la capital. La cantidad a repartir entre ellos es de 10,000 a 11,000 pesetas.

De conformidad con lo ordenado por la superioridad ha seguido diciendo el Gobernador, quedan suspendidos todos cuantos actos acostumbraban celebrar las Sociedades obreras para conmemorar el día 1.º de mayo, habiendo adoptado todo género de medidas para evitar que se cometan coacciones contra la libertad del trabajo, hallándose dispuestos a amparar a cuantos obreros deseen trabajar.

Los presidentes de las distintas agrupaciones obreras, separadamente, podrán ir a su despacho, donde les recibirá, pudiéndoles acompañar sus socios.

Las proposiciones o peticiones que formulare serán trasmítidas al Gobierno.

Nos manifestó también el Gobernador que se halla organizando la Junta que ha de entender en los órdenes y débitos de los Ayuntamientos a la Corporación provincial, cuya Junta será presidida por el Delegado de Hacienda.

El señor García Trejo ha avisado a los tres representantes de los Ayuntamientos que han de figurar en la mencionada Junta, la que se reunirá el día 5 del próximo mes de mayo.

Ayer estuvieron en el despacho del señor García Trejo algunos representantes de Alcira, los que mostraban muy satisfechos de las gestiones realizadas por el Gobernador sobre los trasportes, que por cierto han dado por resultado el tráfico que deseaba hacia tiempo en aquella comarca.

El día 28 del actual, a las 16.30, comparecerán ante el tribunal de exámenes de operadores cinematográficos los señores que figuran en la lista de admitidos y comprendidos en los números del 101 al 110.

Delegación de Hacienda

El Delegado de Hacienda ha señalado para mañana los siguientes pagos:

Don Francisco Calvo, 107.987,41 pesetas; don Angel Guerra, 47.450; don Claudio Vázquez, 26.000; don Rafael Monares, 3.000; don Francisco Arrando, 600; don Rafael González, 10.470; don Eugenio San Juan, 514,72; don Vicente Casasús, 500; don Ricardo Perelló, 5.625,50; don Arturo Cubells, 700; don Manuel Castellano, 500; don Vicente Tortajada, 225; don Jenaro Vicente, 665; don Pedro Sánchez, 4.151; don Salvador Moreno, 250; Administrador de Propiedades, 46,50; don Fausto Serrano, 132.030,58; Ayuntamiento de Valencia, 693,168; don Bernabé de Foz, 19.500,48; don Enrique Mateu, 1.500; "Conservas Trigo", 7.543,38; A recaudadores de contribuciones, 128.340,88.

Y realizado nuestro deseo de que no hay por qué abusar del tópico de arabismo al tratar de Valencia, cuando acaso no nos fuera muy difícil señalar más acutados sus rasgos en otras regiones españolas, afirmo, de consumo, nuestra etnia ibérica con el sello que le pudieran imprimir aquí la naturaleza que nos roba y las civilizaciones de los distintos pueblos que invadieron el suelo español, repasamos este breve escrito de un ferviente valenciano para comprobar que no tiene nada de molesto para el señor Araguastain, porque de haberlo, lo hubiéramos retirado al momento, tales son la simpatía y la admiración que profesamos a escritor tan sabiamente orientado en las cuestiones nacional y social.

Y realizando nuestro deseo de que no hay por qué abusar del tópico de arabismo al tratar de Valencia, cuando acaso no nos fuera muy difícil señalar más acutados sus rasgos en otras regiones españolas, afirmo, de consumo, nuestra etnia ibérica con el sello que le pudieran imprimir aquí la naturaleza que nos roba y las civilizaciones de los distintos pueblos que invadieron el suelo español, repasamos este breve escrito de un ferviente valenciano para comprobar que no tiene nada de molesto para el señor Araguastain, porque de haberlo, lo hubiéramos retirado al momento, tales son la simpatía y la admiración que profesamos a escritor tan sabiamente orientado en las cuestiones nacional y social.

ED. MARTINEZ FERRANDO

en tan sublime acto a todos los feligreses, suplicándoles pongan colgadas al paso de Su Divina Majestad. En la sacristía se proporcionarán cierres a todos los concurrentes.

CHAMPAGNE
VEUVE
CLICQUOT
PONSARDIN
REIMS

Fiel a su tradición secular, esta casa sirve siempre los deliciosos vinos de sus famosos viñedos de la Champagne.

El Mercado de Flores

Los jardineros debemos una explicación a Valencia en el asunto del traslado del Mercado de Flores a la plaza de Castellar.

Parece va interesante este asunto a la opinión, pero no perdamos de vista ni por un momento que Valencia tiene calles y plazas para instalar este mercado; la única que posee es la de Castellar, y aún ésta no está hoy lo suficiente que pueda desear, ni la "gente bien" está acostumbrada a frecuentarla, aunque, con paciencia, todo se iría arreglando.

El propósito de los jardineros lo demostrábamos bien claro en nuestra sección de demanda de esta plaza para vender nuestros productos; que riñimos que el Ayuntamiento hiciera un esfuerzo dejándola en condiciones de embellimiento, cambiando totalmente la estructura de macizos y ensanchando los andenes de forma que implicara mejoras.

En honor a la verdad, la idea nació del que fué presidente de la comisión de Paseos, don Ricardo Samper, que tuvo la iniciativa de trasladar este mercado a la plaza de Castellar, transformando esta plaza y jardín en el sitio más encantador de Valencia.

Sin embargo, el barómetro ha subido a 761 milímetros, y esta cifra en la presión permite esperar que ha de seguir el buen tiempo.

La brisa domina de los cuadrantes del Este, habiendo señalado el higrómetro 79° de humedad relativa.

El mínimo termométrico fué en la madrugada de 14,2°; a las ocho de la mañana la temperatura era ya de 18,4°, y a la una de la tarde oscilaba entre los 21 y 23°.

Aunque el deseo del Prelado cuando marchó a Madrid era regresar esta misma semana, para poder ofrecer en la fiesta del Patrono de Valencia, San Vicente Ferrer, es muy posible que no pueda hacerlo, porque las conferencias de los metropolitanos, que preside el Cardenal Primado doctor Reig, no terminarán hasta el domingo, y como es natural, la salida del doctor Melo para nuestra ciudad resultaría muy precipitada.

Siembra ahora al frente de la comisión de Paseos el señor marqués de Caro, han continuado los trabajos, y después de mil y una dilaciones, parece ya el Ayuntamiento a construir los puentes por su cuenta.

Algo se ha traído a la prensa de todo ello; hay interés en involucrar las cosas, según parece, pites hasta se ha hablado de compromiso entre el Ayuntamiento y los jardineros. La esencia no es cierta, ni mucho menos; no hay tal ruptura; estamos ahora como al principio, cuando dirigimos nuestra solicitud.

Ha quedado constituida la comisión que ha de actuar para la "familia" que ha de plantarse en las calles San Pedro Pascual, Guillermo de Castro y Triador, en el orden siguiente:

Presidente, don Miguel Orrico; vice, don Evaristo Santafé; secretario, don Alfredo Moreno; vice, don Francisco Ripollés; contador, don José Blanes; tesorero, don Joaquín González; vocales: don Vicente Monsalón, don José Marzá, don Ramón Peris, don Enrique Martí, don Antonio Martí, don Fernando Penáver, don Eduardo Sánchez, don José Más y don Evaristo Santafé (hijo).

DIXON. Habiendo recibido directo de París una gran partida, con la ventaja del cambio del franco del pasado mes, ofrecemos desde hoy a 9 pesetas, frasco, en LAS BARCAS, S. A. García, Moratin, 27, y don Juan de Austria, 25. Garantizamos la legitimidad de este preparado.

SE COLOCAN A LOS EXCOLEGIALES DEL IMPERIAL DE SAN VICENTE FERRER A JUNTA GENERAL EN EL LOCAL DE COSTUMBRE, LANDERER, 4, ENTRESUELLO, PARA EL LUNES 28 DEL CORRIENTE MES, A LAS DOCE DEL DÍA. SE RUEGA LA ASISTENCIA, PORQUE EN DÍA SE TRATARÁ DE LAS FIESTAS CENICIENTAS QUE ESTA ASOCIACIÓN DEDICARÁ A SU SANTO PATRÓN EN DICHO COLEGIO CON MOTIVO DEL III CENTENARIO DEL TRASLADO AL ACTUAL COLEGIO.

EN EL MISMO DÍA, POR LA TARDE, A LAS CINCO, LAS EXCOLEGIALES DEL MISMO MUNICIPIO JUNTA GENERAL EN EL LOCAL DE LA CALLE DE VILLENA, NÚMERO 7, TERCERO.

FIJENSE BIEN ANTES DE COMPRAR.—Por 40 pesetas, corte de traje, de camisa y seis pañuelos, todo para caballero.

Lauria, II, principal.

MAÑANA SÁBADO, A LAS DÍAS Y MEDIANOCHE, DARÁ UNA CONFERENCIA EN EL SALÓN DE ACTOS DEL ATENEO MERCANTIL EL PINTOR Y CULTOR PÚBLICO DON ENRIQUE PERTIGAS, SOBRE "EL DESNUDO DE MUJER EN EL ARTE, SU EVOLUCIÓN Y DECADENCIA".

DOLORES DE ESTÓMAGO, DISPEPSIAS, ENTEROCOLITIS: COMPROMIDOS EUEFITS KIR.

FIJENSE BIEN ANTES DE COMPRAR.—Por 40 pesetas, corte de traje, de camisa y seis pañuelos, todo para caballero.

Lauria, II, principal.

PIANOS Y AUTOPIANOS SUPREMA PERFECCION G. Nogués, Pintor Soroila, 20, bajos.

Lauria, II, principal.

LOS DISEÑOS DE CULLERA QUE REINA EN LA EXPOSICIÓN DE LA CIUDAD DE CULLERA, CON MOTIVO DE LA PROXIMA FERIA, SON DE NUESTRA SEÑORA DE LA ENCARNACIÓN, QUE COMIENZAN MAÑANA Y TERMINARÁN EL 4 DE MAYO.

EN EL PROGRAMA FIGURAN SOLEMNES FUNCIONES RELIGIOSAS, CABALGATAS, PROCESSIONES, CONCIERTOS, JUEGOS ARTIFICIALES, FIESTA DEL ARBOL, REGALAS, TIRO DE PICHON, TUPPOL, VERBENAS, CARRERAS CICLISTAS, TRACAS Y OTRAS DIVERSIONES.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Casa de la Ciudad

Las telefonistas

Una comisión de señoritas telefonistas ha visitado hoy al Alcalde, general Avilés, para que prosiga las gestiones en pro de dichas empleadas.

El pleno de hoy

A las siete de la tarde se reunirá el pleno del Ayuntamiento para tratar del blástico y empresario que proyecta en el Ayuntamiento.

La recaudación de hoy

Por arbitrio de carnes: Matadero general, 4.366,98 pesetas; matadero del Grao, 696,39; matadero del Cañabali, 254,63; estaciones sanitarias, 1.953,69. Por análisis y examen de sustancias, 663,25. Por circulación rodada, 645. Por arbitrios extraordinarios, 1.003. Por bebedas, 7.099. Total, 16.763,94 pesetas.

NOTICIAS

Las neblinas que ayer se iniciaron, se han acentuado hoy, y el día ha resultado nuboso en general.

Sin embargo, el barómetro ha subido a 761 milímetros, y esta cifra en la presión permite esperar que ha de seguir el buen tiempo.

La brisa domina de los cuadrantes del Este, habiendo señalado el higrómetro 79° de humedad relativa.

El mínimo termométrico fué en la madrugada de 14,2°; a las ocho de la mañana la temperatura era ya de 18,4°, y a la una de la tarde oscilaba entre los 21 y 23°.

Aunque el deseo del Prelado cuando marchó a Madrid era regresar esta misma semana, para poder ofrecer en la fiesta del Patrono de Valencia, San Vicente Ferrer, es muy posible que no pueda hacerlo, porque las conferencias de los metropolitanos, que preside el Cardenal Primado doctor Reig, no terminarán hasta el domingo, y como es natural, la salida del doctor Melo para nuestra ciudad resultaría muy precipitada.

Siembra ahora al frente de la comisión de Paseos el señor marqués de Caro, han continuado los trabajos, y después de mil y una dilaciones, parece ya el Ayuntamiento a construir los puentes por su cuenta.

Reumatismo, contusiones, torceduras, distensiones, sabadones: LINIMENTO ANTINEURÁLICO KIR.

La formación del bloque de izquierdas ha costado, allá donde se ha hecho, muchos trabajos. En muchos departamentos no se ha podido hacer. Teóricamente, el bloque de izquierdas habría de estar formado por tres partidos: radicales socialistas, socialistas revolucionarios, socialistas comunistas. Antes los partidos estaban divididos. Hoy así y todo es una soñada alianza. Toda la lista del punitivismo político francés. Baillot, y se presentan la figura más preeminente, el Bloque Nacional, adopta el nombre que está más en armonía con las necesidades sentimentales de los departamentos. Estas listas se ponen siempre bajo la advocación de las banderas: "trabajo social", "defensa social", "izquierda democrática", "izquierda republicana", "democracia y república", "república y democracia", "unión democrática y social", "alianza republicana democrática y social", etc., etc. Toda la lista del punitivismo político francés. Baillot, y se presentan la figura más preeminente, el Bloque Nacional, adopta el nombre que está más en armonía con las necesidades sentimentales de los departamentos. Estas listas se ponen siempre bajo la advocación de las banderas: "trabajo social", "defensa social", "izquierda democrática", "izquierda republicana", "democracia y república", "república y democracia", "unión democrática y social", "alianza republicana democrática y social", etc., etc. Toda la lista del punitivismo político francés. Baillot, y se presentan la figura más preeminente, el Bloque Nacional, adopta el nombre que está más en armonía con las necesidades sentimentales de los departamentos. Estas listas se ponen siempre bajo la advocación de las banderas: "trabajo social", "defensa social", "izquierda democrática", "izquierda republicana", "democracia y república", "república y democracia", "unión democrática y social", "alianza republicana democrática y social", etc., etc. Toda la lista del punitivismo político francés. Baillot, y se presentan la figura más preeminente, el Bloque Nacional, adopta el nombre que está más en armonía con las necesidades sentimentales de los departamentos. Estas listas se ponen siempre bajo la advocación de las banderas: "trabajo social", "defensa social", "izquierda democrática", "izquierda republicana", "democracia y república", "república y democracia", "unión democrática y social", "alianza republicana democrática y social", etc., etc. Toda

TELEGRAFO Y TELEFONO

MADRID

El Directorio suprime la fiesta de 1.º de mayo

25. 5'30.

Sin novedad

El despacho oficial de Marruecos anuncia que no ocurre novedad en todo el territorio.

La reunión del Directorio

La audiencia del general Primo de Rivera no ha impedido la reunión del Directorio.

Comenzó bajo la presidencia del marqués de Magaz, continuando después bajo la del jefe del Gobierno.

A la reunión acudió ya completamente restaurado el general Navarro.

La reunión terminó a las once y media de la noche.

El general Vallespinosa dijo que se había seguido estudiando el proyecto de protección a las industrias nacionales.

Quintín llegó el presidente se le dio cuenta de lo tratado, y despachó el subsecretario de Hacienda.

Al salir el general Primo de Rivera, dijo que el Directorio ha acordado suprimir la manifestación obra del 1.º de mayo. Agregó que en breve se publicaría una real orden reorganizando los servicios de Correos, principalmente en lo que se refiere a la seguridad del servicio y de los funcionarios.

Una nota del Directorio sobre la supresión del 1.º de mayo

En la Presidencia se ha facilitado a siguiente nota oficiosa:

"Divulgada ya por la prensa la petición que la clase obrera pensaba elevar al Directorio con ocasión de la festividad del 1.º de mayo, éste ha acordado no autorizar la proyectada manifestación, pues sería sentar un precedente que más adelante podría seguirse para la celebración de actos análogos de carácter político, y además dar lugar a posibles aunque no probables incidentes, los cuales, en las circunstancias presentes, tendrían que ser severamente reprimidos, llegando así los efectos a personas no interesadas en la manifestación.

Por otra parte, el Directorio entiende que el 1.º de mayo no puede ser oficialmente reconocido como fiesta para el trabajo, sin que a obreros y patronos corresponda acordar la limitación o suspensión de la jornada en este día, sin que el Gobierno pida la intervención, en el convenio de trabajo, en la disminución de trabajo, obligado como es a respetar siempre la libertad de trabajo, el derecho de contratación y las posibilidades económicas de los negocios."

El Directorio ha recogido ya con mucho gusto, aquello que la clase obrera ofrece de razonable, por no creer debe excretarse su criterio ni cordarse a procedimientos ajenos, sino a las conveniencias sociales del momento."

25. 16'15.

En Palacio

Esta mañana despachó con el Rey el general Mayandia.

El Rey recibió en audiencia a varios generales, jefes y oficiales.

En el Ayuntamiento

Esta mañana presidió el Alcalde

la comisión de Ensenche, comenzando el estudio del nuevo presupuesto.

El Alcalde y el Gobernador confeccionaron con los abastecedores de pasta, ayer, sigue la tendencia al alza en los precios.

Una comisión de vecinos de los terrenos en donde han comenzado las obras de la nueva plaza de Toros ha visitado al Alcalde para denunciar que han comenzado las obras sin autorización de la Alcaldía.

Como quieren que en estos terrenos deba instalarse jardín, los vecinos están decididos a presentar la correspondiente denuncia ante el juez si las obras continúan.—Mencheta.

25. 17'15.

El "Diario de Guerra"

Publica las siguientes disposiciones:

Destinando al teniente coronel de Infantería don Ricardo Trenzano a la tercera región, en situación de disponibilidad.

Idem al capitán don José Cossío, destinado en la tercera región,

a Madrid.

25. 16'15.

El Metropolitano

En el Palacio de la Santa Cruzada se ha reunido el Metropolitano, bajo la presidencia del Primado, doctor Keig.—Mencheta.

BARCELONA

Suspensión

BARCELONA.—Ha dejado de publicar "El Progreso", órgano del partido que dirige el señor Llorente.

La suspensión parece que obedece a dificultades de orden económico y se ignora si será temporal o definitiva.

Consejos de guerra

BALONCESTO.—En breve se celebrarán dos consejos de guerra contra José Elias, por coacción, y otro contra Luis Capilla, por insulto a fuerza armada.

ESTA tarde a las siete asistirá al homenaje del señor Carrascón en la Academia de Medicina.

El general Magaz asistirá, en representación del Directorio, al homenaje organizado por el Instituto de hechas de Merrimac.

El Consejo Supremo

El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha hecho los siguientes comunicados para la sesión próxima:

Lunes.—Una causa contra el teniente Francisco Jara, por desobediencia, y otra contra los soldados Trec y Bragoso, por insulto a fuerza armada.

Martes.—Sumaria contra el soldado Pedro Portillo, por daños.

Miércoles.—Pleno.

Jueves.—Sumaria contra el capitán Zamora.

Sábado.—Pleno y capitulio de San Hermenegildo.

La "Gaceta"

Anunciando oposiciones a plazas de auxiliares del cuerpo de Contabilidad del Estado.

Escalafón definitivo del cuerpo de oficios de banca.

Anunciando las elecciones de las Juntas locales de Reformas Sociales, publicando un anuncio para la nueva elección.

Abrindo información sobre el tra-

25. 16'15.

El presidente

El marqués de Estella despachó

en el ministerio de la Guerra con

los subsecretarios de la Gobernación, Estado, Justicia, Hacienda y Trabajo.

Luego recibió la visita del ministro de Mújica, señor Gil Delgado y del presidente del Consejo de Estado.

Esta tarde a las siete asistirá al homenaje del señor Carrascón en la Academia de Medicina.

El general Magaz asistirá, en repre-

sentación del Directorio, al homenaje organizado por el Instituto de hechas de Merrimac.

25. 16'15.

El presidente

El marqués de Estella despachó

en el ministerio de la Guerra con

los subsecretarios de la Gobernación,

Estado, Justicia, Hacienda y Trabajo.

Luego recibió la visita del ministro de Mújica, señor Gil Delgado y

del presidente del Consejo de Esta-

do.

Esta tarde a las siete asistirá al ho-

majamiento del señor Carrascón en la

Academia de Medicina.

El general Magaz asistirá, en repre-

sentación del Directorio, al homenaje

organizado por el Instituto de hechas de Merrimac.

25. 16'15.

El presidente

El marqués de Estella despachó

en el ministerio de la Guerra con

los subsecretarios de la Gobernación,

Estado, Justicia, Hacienda y Trabajo.

Luego recibió la visita del ministro de Mújica, señor Gil Delgado y

del presidente del Consejo de Esta-

do.

Esta tarde a las siete asistirá al ho-

majamiento del señor Carrascón en la

Academia de Medicina.

El general Magaz asistirá, en repre-

sentación del Directorio, al homenaje

organizado por el Instituto de hechas de Merrimac.

25. 16'15.

El presidente

El marqués de Estella despachó

en el ministerio de la Guerra con

los subsecretarios de la Gobernación,

Estado, Justicia, Hacienda y Trabajo.

Luego recibió la visita del ministro de Mújica, señor Gil Delgado y

del presidente del Consejo de Esta-

do.

Esta tarde a las siete asistirá al ho-

majamiento del señor Carrascón en la

Academia de Medicina.

El general Magaz asistirá, en repre-

sentación del Directorio, al homenaje

organizado por el Instituto de hechas de Merrimac.

25. 16'15.

El presidente

El marqués de Estella despachó

en el ministerio de la Guerra con

los subsecretarios de la Gobernación,

Estado, Justicia, Hacienda y Trabajo.

Luego recibió la visita del ministro de Mújica, señor Gil Delgado y

del presidente del Consejo de Esta-

do.

Esta tarde a las siete asistirá al ho-

majamiento del señor Carrascón en la

Academia de Medicina.

El general Magaz asistirá, en repre-

sentación del Directorio, al homenaje

organizado por el Instituto de hechas de Merrimac.

25. 16'15.

El presidente

El marqués de Estella despachó

en el ministerio de la Guerra con

los subsecretarios de la Gobernación,

Estado, Justicia, Hacienda y Trabajo.

Luego recibió la visita del ministro de Mújica, señor Gil Delgado y

del presidente del Consejo de Esta-

do.

Esta tarde a las siete asistirá al ho-

majamiento del señor Carrascón en la

Academia de Medicina.

El general Magaz asistirá, en repre-

sentación del Directorio, al homenaje

organizado por el Instituto de hechas de Merrimac.

25. 16'15.

El presidente

El marqués de Estella despachó

en el ministerio de la Guerra con

los subsecretarios de la Gobernación,

Estado, Justicia, Hacienda y Trabajo.

Luego recibió la visita del ministro de Mújica, señor Gil Delgado y

del presidente del Consejo de Esta-

do.

Esta tarde a las siete asistirá al ho-

majamiento del señor Carrascón en la

Academia de Medicina.

El general Magaz asistirá, en repre-

sentación del Directorio, al homenaje

tas en billetes y plata. Llevaba una maleta, pero estaba vacía.

La Guardia civil y la Policía investigan dónde ha ocurrido el comploto.

La Policía ha efectuado registros en el domicilio de la amante de Piqueras, Ascensión Fernández Serrano.

También registraron la vivienda de un sujeto apodado El Moreno, que estaba relacionado con Teruel.

Ascensión Fernández y la esposa de Piquerias, Josefina Mencheta, están detenidas y serán conducidas a Madrid; mientras permanecen incomunicadas en la cárcel.

A El Moreno se le ocuparon algunas alhajas.

Interrogado, incurrió en algunas contradicciones.

JAEÑ.—Piquerias pidió en este Gobierno civil hace un mes un pasaporte para la Habana.

Posteriormente se presentó en el Gobierno a solicitar que lo extendieran no para la Habana, sino para Méjico, a nombre de su tío Eusebio.

La petición la recomendó un significado comerciante de Jaén, pero luego éste retiró la recomendación. El Gobernador envió un telegrama a Martos ordenando la recogida del pasaporte.

Detenido entonces Piquerias, declaró que ya había enviado a Linarejos.

Se sabe también que unos días después de cometido el crimen, Piquerias estuvo en Martos, aunque solo algunos días.

Se supone que nada se ha encontrado de interés.

Piquerias tiene actualmente 36 años.

Lo oculta la Policía como juguete de ventaja.

Es un hombre muy habilidoso.

En su juventud logró ingresar en la Compañía de los ferrocarriles anáclaves, llegando a ser factor, pero luego fue expulsado.

Su madre tiene actualmente en Martos un comercio.

Periodista arrestado

Anoche se personó el juzgado militar en la reducción del periódico "Informaciones" para enterarse de quién era el autor del suceso en el que se afirmaba que Honorio Sánchez era sobrino del comisario general de Policía.

El director-propietario del periódico, don Rafael Baró, se declaró autor y responsable.

Se le han impuesto varios días de arresto.

La versión oficial

Desde hoy solo se consentirá la publicación de las noticias relacionadas con el crimen que se facilitarán en Capitalia general.

José Diaz

Es original lo que ocurre con un sujeto que así se apellidó o se apellida. Se recordará que no hace mucho tiempo se suicidó en la comisión del Congreso un joven que dijo llamarse José Diaz, y que estaba detenido por actos inmorales. Este joven comió ese día con Sánchez Navarrete.

Como si las amistades de Navarrete estuviesen predestinadas a ilustrarse José Diaz, o como si aquél supusiera la personalidad del que fué su amigo, dà la casualidad de que el nombre de José Diaz fué el que dió Navarrete en Alcázar.

Un incidente gracioso

Uno de los periodistas que hacen la información del suceso, el señor Casares, ha sido protagonista de un incidente cómico.

Salió presuroso de la dirección de Seguridad para trasmitir por teléfono las últimas noticias de la tarde, y, por ganar tiempo, entró en un bar establecido no lejos de aquel centro policial, y rogó al dueño que le permitiese utilizar un momento el teléfono.

Casares habló, y para no llamar la atención del público, recogió la voz todo cuanto pudo, acallándola con la mano.

El dueño del bar oyó que el desconocido hablaba en aquella forma misteriosa y nombraba a Navarrete y a Sánchez Molina, e inmediatamente se agachó hasta el oído del "chico" que servía "chatos" en el mostrador y rogó al dueño que le permitiese utilizar un momento el teléfono.

Casares habló, y para no llamar la atención del público, recogió la voz todo cuanto pudo, acallándola con la mano.

El fiscal militar conferenció esta mañana extensamente con el Capitán general y dos veces con el Director General de Seguridad.

No ha sido encontrada: pista parecida que fué, aparte de la pistola para rematar al desventurado ambulante señor Orts, una llave inglesa, que debió pertenecer al Antonio Teruel y que éste decía saber manejar muy diestramente.

Así queda explicado que en la lucha con Orts solamente pudiera producir a éste heridas poco profundas en la cabeza sin fractura alguna. Esta hubiera producido, a pesar del grueso espesor del cráneo de la víctima, si los criminales hubieran utilizado, como se suponía en los primeros momentos, un rompecabezas de fierro o las pesadas tenazas de los precisos.

A Lozano sí se le pudo causar la muerte con la llave inglesa por estar inclinado sobre una mesa y ofrecer en esta postura la base del cráneo descubierta al terrible golpe que el asesino le diera.

Supónese que esta llave, como quizá la pistola que se empleó en el doble asesinato, no la conservaron los criminales en su poder, sino que, como precaución prudente para evitar al regreso todo peligro de despertar sospechas si por casualidad eran cachellos, la debieron arrojar en el camino.

Ensangrentada por efecto de la lucha, era una temeridad llevarla en el automóvil.

Carmen Atienza, según ella, es soltera, viuda y casada

Se ha procurado averiguar el estado civil de Carmen Atienza, que sigue detenida e incomunicada en la Cárcel de Mujeres. Este extremo es de gran importancia para Carmen Atienza, y además, ha despertado apasionamientos y comentarios entre el público.

Carmen Atienza, que a partir de la declaración prestada ante el juez, adquirió extraordinario relieve en este trágico suceso, en las varias veces que fué interrogada durante el atestado, contestó de diferente manera respecto a su estado civil.

La primera vez que fué interrogada, según informes dignos del mayor crédito, contestó que era soltera.

Al día siguiente, en otra de las declaraciones prestadas, y desde luego, antes del suicidio del Antonio Teruel, dijo que era viuda. Y el día que hizo las sensacionales manifestaciones al juez, aseguró que era casada.

La autopsia de Teruel

Ha sido entregado por el médico forense señor Palomar el informe de autopsia del cadáver de Teruel, en el cual se hace constar que, además de la herida situada en la región fronto-parietal derecha, con salida por el parietal izquierdo, y que produjo la muerte casi instantánea, debido a una copiosísima hemorragia cerebral, presenta unas pequeñas erosiones en las manos y brazos, como de haber sido sujetado fuertemente por un hombre ya dominado.

La explicación de esta conclusión forense bien pudiera comprenderse en el sentido de que el ambulante señor Orts pudiera haber sujetado los brazos del criminal.

También se ha entregado por el Laboratorio judicial el informe sobre el sujeto que tenía apresados en su mano derecha el señor Orts.

En ese informe se hace constar que los cabellitos pertenecían a dos personas distintas y que una de ellas abusaba de mitillas grasosas.

Aparece otro coautor

Referencias oficiales

En virtud del acuerdo tomado ayer por la autoridad militar, esta mañana, en la sección cuarta de Justicia de Capitanía general han sido recibidos los periodistas por el comandante de Estado Mayor señor Koda, quien les ha dicho:

"El retraso experimentado en las diligencias sumariales por el doble crimen del expresivo de Andalucía obedece a haber aparecido un nuevo personaje apellidado Donday, que se presentó en la embajada de España en París, declarándose coautor de los asesinatos y robo del expresivo mencionado.

Como la detención del expresivo sujeto en París tenía que ser de grandes dificultades por la necesidad de tramitar el expediente de extradición, el embajador hizo marchar al expresivo sujeto a la frontera, donde fué detenido por las autoridades españolas.

Donday es amigo de todos quienes han intervenido en el trágico suceso y hallase perfectamente definida su participación en el mismo.

En sus declaraciones ha acentuado clara y concretamente la participación en el crimen de Sánchez Navarrete, Piquerias y Honorio Sánchez.

Un detenido

Esta mañana ha sido detenido en la calle de Preciados un individuo que llevaba un maletín.

Fué trasladado a la comisaría del distrito —Mencheta.

Declaraciones de Honorio

A las cinco de la madrugada Honorio Sánchez Molina salió del despacho del jefe superior de Policía, donde permaneció cinco horas.

Vestía traje oscuro y mostraba gran abatimiento.

El jefe nos recibe

Seguidamente dicho funcionario recibió a los periodistas, asegurando que nadie nuevo tenía que decirnos.

Respondió algunas preguntas que se le hicieron, y al interrogársele si había sido puesto en libertad el oficial de Correos detenido, manifestó que allí había detenidos varios oficiales de Correos.

Terminó manifestando que se siguen los trabajos activamente, pero de momento no había novedad que interesase al público.

El hermano de Sánchez Navarrete

En el expresivo de Andalucía ha llegado el hermano de Sánchez Navarrete, marchando precipitadamente al domicilio de sus padres.

Dice un comerciante

Un conocido comerciante nos ha manifestado que Honorio tenía relaciones íntimas con una señora llamada doña Manolita, huérfana de un tabernero, y que poseía un capital de 30.000 duros.

Por último, asegurase que no se tardará en conocer noticias sensacionales.

Registros en Ciudad Real

Detenciones

CIUDAD REAL.—La Policía practicó la detención de la amante de Piqueras, Ascensión Serrano, de un amigo de ésta apellidado Moreno, y de su esposa, Josefina Mendiola.

En los domicilios de los detenidos han sido practicados registros minuciosos.

Noticias de Pueblo Nuevo del Ferribe

Un telegrama de Pueblo Nuevo del Ferribe asegura que a las dos de la tarde de hoy continuaba Piqueras en cerrado en el cuartelillo de la estación de la Guardia civil, pese no haberse recibido todavía órdenes para su traslado a Madrid.

Llegaron al mencionado pueblo muchos periodistas de Córdoba y de otros puntos.

Algunos de ellos lograron ver a Piqueras.

Manifestó éste que tuvo tiempo para suicidarse, pero no lo hizo por creer que podría ganar la frontera de Portugal.

Se dejó fotografiar.

Su aspecto era tranquilo, y las señales de abatimiento, más parecían propias de la mala noche pasada, que el remordimiento de conciencia.

Hablabía con aplomo.

Un periodista le mostró los retratos de Sánchez Navarrete y Honorio Sánchez Molina.

Piqueras exclamó al verlos:

—Sí, sí; ellos son!

Otro periodista le preguntó de qué eran unas manchas que aparecían en el torso de los pantalones que usaba Piqueras, y Piqueras contestó:

—Del agua de Colonia y de los perfumes que usaba.

Algunos de ellos lograron ver a Piqueras.

Honorio consiguió que pusiera a su nombre los bienes, gastándose la mayor parte del capital y montando la pensión con el resto.

Declaraciones

En juzgado se ha constituido hoy en la dirección de Seguridad, tomando declaración a Sánchez Navarrete y otros.

En vista de sus contradicciones, se les someterá a un careo —Mencheta.

Entrada general, con asiento, 2 pesetas. —Medias entradas, con asiento, 0'75. —Palcos, 7'50. —Asiento de preferencia, 1

Bolsa Madrid

ACCIONES

Banco Popular 570'00 570'00

Bank of America 570'00 570'00

Arrendatarios Técnicos 570'00 570'00

Azucarera preferencias 60'50 60'60

C. C. Mac. Z. Alicante 31'73 32'00

C. N. Norte España 340'00 335'00

Madriditas Tranvías 57'90 0'00

Duro Poligrafa 57'90 0'00

ESTEQUERIA 57'90 0'00

M. Z. Alicante 2

Los deportes**Ciclismo**

Para el próximo domingo organiza la Peña Ciclista El Círculo una nueva excursión a la cuestión de un nuevo castillo, el anfiteatro romano, así como para admirar las nubes que se han descubierto en las últimas excavaciones. Se invita a todos los aficionados de Valencia, haciendo saber que la salida será de las Torres de Serranos, a las seis en punto de la mañana, regresando a esa mediodía.

Primer Concurso Regional de Juegos Olímpicos
Campo del Atlético

Promete ser interesantísimo el concurso atlético que ha de celebrarse en el campo del Club Atlético los días 27 y 28 del mes corriente, a las cuatro de la tarde, en el que se otorgarán los premios que para este fin ha dado la casa Martínez Vidal.

PRUEBAS.—Día 27.—Primer Salto de altura con impulso; segundo, Lanzamiento de disco; tercero, Carrera pedestre, 100 metros lisos; cuarto, Lanzamiento de la jarralina; quinto, Carreras pedestres, 400 metros lisos; sexto, Carreras de bicicletas, 500 metros; séptimo, Salto de altura con impulso.

Forman el gran once de Sabadell jugadores de primera clase, entre los que destaca el formidable guardameta Estruch, seleccionado catalán e internacional, considerado como el verdadero rival del coloso Zamora; los defensas, también seleccionados, Cabedo y Muntano, y dos grandes dianteros, Tena y Bertrand. Los demás jugadores son dignos compañeros de la alta calidad de los artes mencionados.

El Valencia es casi seguro que abne en estos partidos un gran equipo de individualidades y de magnífico conjunto, siendo de esperar dos brillantísimas exhibiciones del equipo favorito de nuestro gran público.

Como es grande la expectación por presentar estos encuentros, se admiten encargos de localidades en las oficinas del Valencia F. C., calle de la Paz, 28, bajo.

El despacho de localidades y entradas se efectuará hoy y mañana, de seis a ocho de la tarde, y el domingo y lunes, de once a una

para los próximos domingo y lunes, festividad de San Vicente Ferrer, ha organizado el Valencia F. C. dos encuentros de fútbol interregional con el potente equipo catalán Centro Sports, de Sabadell.

De toda la afición de nuestra ciudad es conocida la magnífica potencia y excelente historial del

C. S. Sabadell, equipo que ocupa el tercer lugar en la clasificación del campeonato de Cataluña, después del F. C. Barcelona y N. C. D. Español, habiendo sido vencido por estos equipos solamente por la mínima diferencia, y empatado con el Español en el campo de éste.

Forman el gran once de Sabadell los jugadores de primera clase, entre los que destaca el formidable guardameta Estruch, seleccionado catalán e internacional, considerado como el verdadero rival del coloso Zamora; los defensas, también seleccionados, Cabedo y Muntano, y dos grandes dianteros, Tena y Bertrand. Los demás jugadores son dignos compañeros de la alta calidad de los artes mencionados.

Jueces y cronometradores: Don Jaime Enrich, don Luis Barjau, don Vicente G. Juárez, don Vicente Llorente, don Joaquín Gómez, don Miguel García, don Vicente Salvatierra, don Armando Gutiérrez, D. Antonio Morall, don Enrique Galván y don Pascual Amorós.

Campo de Mestalla

Para los próximos domingo y lunes, festividad de San Vicente Ferrer, ha organizado el Valencia F. C. dos encuentros de fútbol interregional con el potente equipo catalán Centro Sports, de Sabadell.

De toda la afición de nuestra ciudad es conocida la magnífica potencia y excelente historial del

de la mañana, en el domicilio social, Paz, 28, bajo.

Boxeo en el teatro de Apolo

Tuvo lugar anoche la segunda velada de combates internacionales, así siendo numeroso público.

El primer encuentro lo realizaron Moral y Domingo, quedando vencedor Moral.

En el segundo encuentro, entre Reus y Gómez venció éste.

Acevedo y Zaragoza lucharon a continuación, venciendo en el sexto round, Acevedo.

Alós y Jiménez, en su encuentro, se retiró Alós, indispuesto por un golpe en el anterior combate.

Finalmente contendieron Blind y Marco, en medio de gran expectación.

Marco, en el décimo round, fué declarado vencedor, por puntos.

El público salió satisfecho, especialmente del último encuentro.

TRIBUNALES

A últimos del mes de junio o principios de agosto del pasado año, se encontraba una tarde un matrimonio habitante en una alquería del poblado de Castellar, discutiendo sobre el pro-

ceder de sus hijos. El padre, Francisco Jimeno Vivó, exasperado sin duda por lo que le hicieron enfadar su mujer e hijos, cogió una escopeta.

Al ver su esposa lo que iba a realizar, demandó auxilio, llamando a un vecino llamado Vicente Tomás, quien, como en distintas ocasiones, trató de apaciguar la contienda. El Jimeno ordenó que se retirase, pues involuntariamente podía pagar él las consecuencias.

Sin saber a ciencia cierta lo que ocurrió, el hecho fué que, forcejeando, se dispararon los dos cartuchos de la escopeta, recibiendo la carga el Vicente Tomás, que trató de poner paz en aquél asunto de familia.

Esta mañana ha comparecido en la Sala de lo criminal, sección primera, el vecino de Castellar Francisco Jimeno, acusado por un delito de homicidio.

Actúan en esta causa: como fiscal, don Manuel Fabra; acusador privado, don Buenaventura Guillén Engui; defensor, don Andrés Piñón, y como procurador, don Jaime Coll.

En la sección segunda se ha visto una causa por tentativa de robo contra Luis García García, el cual, en unión de otro sujeto, asaltó un tren, siendo detenido el hoy procesado, en Alfafar.

Dicho individuo ha sido defendido por el señor Merino Conde.

A continuación se ha visto otra causa por hurto, contra Pedro Martínez López, procedente del juzgado del distrito de San Vicente, de la capital.

También en la Sala de lo civil se ha visto una mayor cuestión, procedente de Nules, sobre nulidad de contrato de compraventa.

Han intervenido en este asunto los letrados señores Huguet y Barquer.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—Nuestra Señora de la Cabeza y San Cleto, Obispo. Misa y oficio del sábado de la infractoventada de la Resurrección con rito semidoble y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia del convento de los Padres Dominicos. Se describe a las siete de la mañana y se reserva a las ocho de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—San Pascual Bailón.

CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de la Leche, en San Andrés.

Cultos para mañana: El turno de Reparación y desagravio corresponde a las Marías.

de los Sagrarios de la parroquia del Salvador y Santa Mónica.

—En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las seis y media misa de Renovación con exposición y música, y por la tarde a las cinco y media, el ejercicio de costumbre.

—En San Bartolomé, a las seis de la tarde; en Santos Juanes, a las Cruz, a las siete, ejercicio de la Santa Eucaristía Sabatina.

—En el Patriarca, Escuelas Pías de Carmelitas, a las cuatro de la tarde Solemne.

—En el Templo, a las diez, y media de la tarde ejercicio Sabatino.

—En el convento de San José, de la Merced, misa con exposición a las seis y media, y por la tarde a las siete y media, el ejercicio con exposición y Salve.

—En la parroquia del Salvador, Santa Monica, por la O. T. de la Merced, misa con Comunión a las seis, y misa con exposición a las seis y media, y por la tarde a las siete y media, el ejercicio con exposición y Salve.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

—En el mundo tan grande y tecnico y muy rico, pionero, pirata, derribando los puertos.

Los deportes**Ciclismo**

Para el próximo domingo organiza la Peña Ciclista El Círculo una nueva excursión a la cuestión de un nuevo castillo, el anfiteatro romano, así como para admirar las nubes que se han descubierto en las últimas excavaciones. Se invita a todos los aficionados de Valencia, haciendo saber que la salida será de las Torres de Serranos, a las seis en punto de la mañana, regresando a esa mediodía.

Primer Concurso Regional de Juegos Olímpicos
Campo del Atlético

Promete ser interesantísimo el concurso atlético que ha de celebrarse en el campo del Club Atlético los días 27 y 28 del mes corriente, a las cuatro de la tarde, en el que se otorgarán los premios que para este fin ha dado la casa Martínez Vidal.

PRUEBAS.—Día 27.—Primer Salto de altura con impulso; segundo, Lanzamiento de disco; tercero, Carrera pedestre, 100 metros lisos; cuarto, Lanzamiento de la jarralina; quinto, Carreras pedestres, 400 metros lisos; sexto, Carreras de bicicletas, 500 metros; séptimo, Salto de altura con impulso.

Forman el gran once de Sabadell jugadores de primera clase, entre los que destaca el formidable guardameta Estruch, seleccionado catalán e internacional, considerado como el verdadero rival del coloso Zamora; los defensas, también seleccionados, Cabedo y Muntano, y dos grandes dianteros, Tena y Bertrand. Los demás jugadores son dignos compañeros de la alta calidad de los artes mencionados.

El Valencia es casi seguro que abne en estos partidos un gran equipo de individualidades y de magnífico conjunto, siendo de esperar dos brillantísimas exhibiciones del equipo favorito de nuestro gran público.

Como es grande la expectación por presentar estos encuentros, se admiten encargos de localidades en las oficinas del Valencia F. C., calle de la Paz, 28, bajo.

El despacho de localidades y entradas se efectuará hoy y mañana, de seis a ocho de la tarde, y el domingo y lunes, de once a una

para los próximos domingo y lunes, festividad de San Vicente Ferrer, ha organizado el Valencia F. C. dos encuentros de fútbol interregional con el potente equipo catalán Centro Sports, de Sabadell.

De toda la afición de nuestra ciudad es conocida la magnífica potencia y excelente historial del

C. S. Sabadell, equipo que ocupa el tercer lugar en la clasificación del campeonato de Cataluña, después del F. C. Barcelona y N. C. D. Español, habiendo sido vencido por estos equipos solamente por la mínima diferencia, y empatado con el Español en el campo de éste.

Forman el gran once de Sabadell los jugadores de primera clase, entre los que destaca el formidable guardameta Estruch, seleccionado catalán e internacional, considerado como el verdadero rival del coloso Zamora; los defensas, también seleccionados, Cabedo y Muntano, y dos grandes dianteros, Tena y Bertrand. Los demás jugadores son dignos compañeros de la alta calidad de los artes mencionados.

Jueces y cronometradores: Don Jaime Enrich, don Luis Barjau, don Vicente G. Juárez, don Vicente Llorente, don Joaquín Gómez, don Miguel García, don Vicente Salvatierra, don Armando Gutiérrez, D. Antonio Morall, don Enrique Galván y don Pascual Amorós.